

2025-2026 赛季 CBA 联赛继续进行，上海男篮迎来三连客的首场比赛，对阵北京首钢。最终，缺少洛夫顿和怀特塞德两位大外援的上海男篮以 88 比 83 击败对手，赢取 19 连胜！

与此同时，随着浙江广厦在同期进行的比赛中不敌广东男篮，因此在常规赛还剩下四轮的情况下，领先对手四个胜场的上海男篮凭借着潜力赛积分的优势，提前锁定常规赛冠军！这是继 2001-2002 夺冠赛季之后，上海男篮时隔 24 年再次获得常规赛第一！

本版撰稿 特派记者 薛思佳 发自北京

大王迎来里程碑之夜

尽管是以常规赛第一的身份出战本场比赛，但上海男篮此役仅有两名外援古德温和弗格出战，但就是这两位后卫在半场就联手轰下 38 分，各自投进五个三分，让整座五棵松体育馆鸦雀无声的同时，帮助球队带着 16 分的领先优势进入中场休息。值得一提的是，队长王哲林面对北京男篮周琦和麦基组成的双塔，半场就贡献了 10 分和 10 个篮板的两双数据。

易边再战，王哲林接应弗格传球，打进两分，职业生涯总得分来到 10149 分，超越原上海男篮功勋队长刘炜的 10147 分，上升至 CBA 总得分榜第五位。“首先感谢刘炜创造了这个纪录，这些前辈在前方引领着我们，做出了很大的贡献，留下这些历史。我们作为后辈，一直是在努力追赶，未来也会有人不断超越我们，就像是中国篮球的传承，也希望中国篮球越来越好，自己也非常开心达成这个里程碑。”

在洛夫顿和怀特塞德双双缺阵的情况下，王哲林整场比赛贡献了 24 分和 17 个篮板的大号两双，其中包括九个前场篮板，几乎以一己之力扛起了球队的内线重担，而外线则由弗格和

古德温两位外援轮流开火，其中弗格全场三分球 12 投 9 中，拿到赛季新高的 36 分，“我们很清楚这场比赛会异常艰难，我们缺少了两位外援。整个赛季我都严阵以待，在球队需要我的时候挺身而出，很高兴我今天做到了这一点。”弗格说道，“我们都知道季后赛马上就要来了，所以必须提前做好准备大干一场。”

凭借着全队的出色发挥，上海男篮在完成赛季双杀北京北汽的同时，将自己的连胜场次扩大至 19 场，同时提前四轮锁定了常规赛冠军的宝座，“第一次带完整一个赛季，很荣幸遇到这么好的球员和外援，像大王非常不容易，包括其他球员牺牲了很多，场上表现都很好。”赛后，上海男篮队员们给主教练卢伟送上了“泼水礼”，庆祝这个来之不易的常规赛一，“我们还是一步步走，毕竟 24 年没拿到常规赛第一，到了季后赛，像今天的年轻球员在这场比赛最后有点发挥失常，有些不确定性，还是多给他们鼓励。至于最后的结果，我们一场场拼，希望有个好结果。”



CBA 历史得分榜

- 1、哈德森 13076 分
- 2、易建联 12781 分
- 3、琼斯 12241 分
- 4、朱芳雨 11165 分
- 5、王哲林 10148 分

王哲林超越刘炜
升至 CBA 历史得分榜第五位

时隔 24 年再获常规赛冠军 上海男篮豪取 19 连胜



格莱美说唱巨星跨界 J.Cole 上演 CBA 首秀

千呼万唤始出来！北京时间 4 月 11 日，2025-2026 赛季 CBA 联赛常规赛，在南京同曦主场对战广州龙狮的比赛中，南京同曦新外援、美国著名说唱歌手 J.Cole（杰曼·科尔）迎来个人 CBA 首秀，最终他出战 8 分 04 秒，五次出手尝试无一命中，得到一个篮板和一次助攻的数据，南京同曦最终以 81 比 95 不敌对手。

自杰曼·科尔确认加盟南京同曦之后，便受到了众多球迷的关注和期待。作为美国流行音乐界、说唱界最为知名的歌手之一，科尔曾两度斩获格莱美奖，多张唱片拿下白金销量，在全球拥有数以千万计的忠实歌迷，不少国内的歌迷都因为他的到来开始关注南京同曦、关注 CBA 联赛，甚至购买了球票只为见到偶像的一面，“这是一个机会。我以前从来没来过中国，甚至没怎么来过亚洲。我只去过曼谷，现在有机会来这边看看，同时也有机会打篮球——毕竟我也在变老。南京队给了我一个机会，让我能在职业级别的球场上比赛，这对我来说是一种恩赐。”

此前，科尔就曾公开表示自己年轻时的梦想就是进入 NBA，而底特律活塞队当时还通过社交媒体向他发出了试训邀请。学生时期的科尔曾为圣约翰大学的校篮球队效力，并且在 2021 年与卢旺达爱国者队签约，正式成为职业篮球运动员，参加非洲篮球联赛，出战三场比赛，场均贡献 17 分和 17 个篮板。2022 年，科尔又加盟斯卡伯勒流星队，参加加拿大男子职业篮球联赛，登场五次，场均贡献 2.4 分和 0.6 个篮板，因此 CBA 可以说是他篮球职业生涯的第三站。

在与广州龙狮的比赛中，科尔在第二节末段替补登场，随后在三分线外尝试出手不中。第三节中段，科尔再度登场，不过后续的几次进攻出手都未能命中，最终交出了 1 个篮板和 1 次助攻的数据。而在比赛开场之前，南京队特意在热身环节播放了科尔的热门单曲，有球迷调侃称：“这是第一次有 CBA 球员边听自己的歌，边打比赛。”

值得一提的是，经此一役，现年 41 岁的科尔正式超越马布里，成为 CBA 历史上参赛年龄最大的外援。面对外界对于自身篮球实力的批判和质疑，科尔在接受采访中显得十分坦然，“我不怕在公众面前失败，也不怕在全世界面前丢脸。这种事我已经做过好多次了。无论我得零分还是 20 分，对我来说，胜利的意义就在于去尝试、去努力。”科尔说道，“但说实话，光是能够训练、保持状态、站到这里，我就已经成功了。所以，我不怕别人对我的篮球技术指标点点。”

据南京同曦总经理王震透露，双方早在 2025 年 6 月休赛期就开始接触，签约初衷并非为了博眼球和流量，而是着眼于长期布局，并且希望与科尔在其他方面进行深度合作，“他来到中国打球，首先能提升 CBA 在全球的影响力，其次他是 NBA 黄蜂的小老板，我们也希望通过他这个身份，能不能让更多的国内球员去美国进行训练或者比赛，同时也希望通过他的资源，把一些更优秀的外援介绍到 CBA。”



小胖、白边确认可以出战季后赛

临近季后赛，已经确认锁定常规赛前二的上海男篮，目前最主要的目标就是确保核心球员的健康，但不太走运的是，球队在近期比赛中接连出现了伤病，尤其是两位大外援洛夫顿和怀特塞德的伤势牵动着不少球迷的心。

此次出征北京，洛夫顿和怀特塞德都并未随队前往，而是留在上海进行治疗和康复。洛夫顿在之前与吉林队的比赛中左手不慎，出现了软组织挫伤的情况，经过短暂休息和调整之后，他在对阵福建队的比赛中迎来复出，但同一位置再度被球砸中，当场返回更衣室进行治疗，而怀特塞德则是在客场对阵宁波队的比赛中，足底出

现不适，并且缺席了与福建队的比赛，“确实我也非常想看怀特塞德和麦基的对决，但很不凑巧，我们的两个大外援在近期比赛中都出现了受伤，一个是手伤，一个是脚伤。两个人目前都在抓紧治疗恢复，我们也是非常尊重他们的个人意愿，对于季后赛而言，他们两个都是可以打的。”上海男篮主教练卢伟说道。

值得一提的是，留沪进行治疗的洛夫顿在 4 月 11 日还前往上海体育场现场观看了上海申花与上海海港的中超“申城德比”，并且与申花外援米内罗交谈甚欢。此前，申花外援特谢拉、米内罗和拉唐都曾来到上海体育馆，现场观看过上海男篮的比赛，而大鲨

鱼另一位外援怀特塞德曾表示自己如果有机会，也希望能够亲临现场观赛，两支球队的吉祥物“钢铁直鲨”和“布鲁”更是多次在不同比赛场合有过互动。可以预见的是，两家久事体育旗下的俱乐部未来或在不同层面有更多的联动。

根据赛程安排，上海男篮将在休息两天之后，客场对阵广州队。在两支球队的本赛季的首次交锋中，上海男篮曾在主场以 95 比 78 击败过对手，王哲林更是在那场比赛后获得了“万分先生”的称号，不过目前广州队正在全力以赴争取季后赛的参赛资格，因此对于大鲨鱼而言，想要赢下对手绝非一件轻松的事情。